

# 中交二公局东萌公司全力助推项目复工复产



近日,中交二公局东萌公司深入贯彻中央关于一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展的重要指示精神,按照上级党委工作要求,做出了一系列紧锣密鼓的安排,确保公司全国在建的项目经理部,在抓好疫情防控的前提下,全面有序推进企业复工复产,努力把疫情带来的不利影响降到最低,全力以赴保持生产经营稳定运行。公司切实扛起责任,强化担当,全力解决项目复工复产所需的防疫保障物资、复工复产人、交通运输渠道等,为打赢疫情阻击战全面复工复产提供有力支持。公司一方面坚持受控复工,因地因时、分类有序地推动所处全国各地的项目复工复产,并联系解决了项目复工所需的防疫物资、交通物资、生活物资保供;另一方面,通过建立企业复工应急协调机制,把疫情防控和复工复产作为企业目前的重中之重,深入一线了解项目的需求和困难,指导项目用好用足相关政策。

公司从2月初就开始全面排查在建项目,分区分批进行策划,逐一分析疫情防控和复工复产难点,制定专项方案和有效措施,确保项目安全、有序、快速复工复产。本次新疆项目“包车”返岗,是针对项目复工难题的具体措施之一。

新疆乌鲁木齐到尉犁高速公路由中国交建以PPP模式承建,是国家高速公路网规划中的重要组成部分,建成后将成为连接南北疆的一条高速公路大通道,从乌鲁木齐到库尔勒的车

程将从7个多小时缩至3小时左右。中交二公局东萌公司承建的乌尉高速公路控制性工程天山胜利隧道,横穿天山,长达22公里,是全世界最长的高速公路隧道。3月7日早晨,公司组织130多名复工人员,包车前往新疆乌尉高速公路天山胜利隧道全面复工复产。按照“一手抓防疫抗疫,一手抓复工复产”的“两手抓、两手硬”总体要求,项目详细制定了复工和防疫工作方案。3月6日,项目150多名员工从各地分别奔赴西安,3月7日早上从西安咸阳国际机场搭上返疆直达包车,返岗职工手里拎着大包小包,佩戴口罩、统一着装、有序排队,人与人之间始终保持1米以上的距离。东萌公司乌尉天山项目经理李亚隆说:“所有参建人员全部免费,并且进行了14天健康监测、安全防护培训,人员到达新疆库尔勒后,将安排专车接至工地,工地实行封闭管理。”

据了解,此次乌尉公路包项目返岗所有复工人员,按照国家疫情防控的相关规定,全部经医学观察合格。此次包车返岗,有利于加速推进项目复工复产,有利于避免项目员工分散流动可能导致的感染风险,为疫情防控阻击战做出贡献。

东萌公司在严格做好疫情防控的同时,持续组织返工复工人员有序返程,科学有序推进公司各项目建设,确保防疫和生产两手抓、两不误、双促进。

在北方的新疆项目包车复工的同时,在改革开放最前沿的深圳,东萌公司深圳外环项目抗疫复工复产也在紧锣密鼓地进行着。深圳外环15标项目经理王利军和项目留守人员、返岗解除隔离的20多人组建了中交二公局深圳外环15标项目蓝马甲青年志愿者服务队,深入街道和社区,全力以赴做好地方防疫工作。

在两周多的时间里,“蓝马甲”们在各自组长的带领下赴一线协助街道办在重要交通卡口,对卡口进出人员测量体温、检查“深i你”二维码、做好返深登记等防疫防控工作。

深圳下午的温度仍旧有些闷热,大家的护目镜里冒出了雾气,防护手套也变得粘湿起来。“您好,帮您测下体温,有没有扫二维码,请出示一下好吗?”这样的话“蓝马甲”志愿者们每天对着来来往往的行人会重复上千遍。他们代表着政府和企业的形象。每天下午两点到六点,4个小时的站岗执勤很耗体力。作为组长叶学龙始终以饱满的精神状态带领着自己的组员,投入紧张工作状态之中,队员中有参加工作不久的党员杨泽亮、雷凯,他们表示:“作为一名党员,由于职业的不同,关键时期没能奔赴湖北一线,但通过服务社区能为疫情防控出一份力,我们就一定要

全心投入。”

李钊是“蓝马甲”志愿服务队另一队队长,自“蓝马甲”志愿服务队成立以来,他每天定时出现在坪东路口执勤。这个卡点人流量大、工作量大,原本可以休息的周末,李钊仍然和社区工作人员在一线坚守,尽职尽责询问来往人员,为他们测量体温。“真的非常感谢中交二公局蓝马甲志愿服务队,有他们的支援,减少了我们很多压力,也让我们得到宝贵的休息时间。”社区工作者香骏彬说道。“蓝马甲”的加入让人觉得企业和街道的心是连接在一起的。”一同执勤的社区兄弟说。

“蓝马甲”们志愿服务期间虽然很辛苦,但大家却表示收集到了额外幸福。热心市民有的为他们送来口罩;有的市民偷偷为他们端来糖水。“蓝马甲”志愿服务队员在志愿者活动中不仅学会与人更好的交流和沟通,而且为项目尽快复工赢得时间。

中交东萌公司涉及公路、桥梁、隧道、市政、房建等大型工程的投资、建设和施工业务,项目遍布全国各省、自治区、直辖市和海外7个国家。为此,公司从2月初就开始分析疫情防控和复工复产难点,一一排查,逐项制定方案和措施,有序复工复产,确保完成今年各项任务。(高小潮)



## 河南原阳县开启黄河流域生态保护和高质量发展新路

河南原阳县在稳控疫情的同时,统筹谋划,主动作为,以高度的责任感使命感,扎实推进黄河流域生态保护和高质量发展。

统筹推进项目谋划与专项规划。坚持整体谋划、一体推进,以项目建设为抓

场”。通过3年努力,将原阳县打造成新乡沿黄生态带示范区。

强化重大项目支撑引领作用。坚持把项目作为经济增长的“生命线”、高质量发展的“牛鼻子”,强化服务意识,全力以赴谋项目、建项目。建立原阳县黄河

流域生态保护和高质量发展重大工程项目库,现有重大项目36个,实行动态管理、滚动实施、分批推进。其中,近期实施的重大项目有:投资15亿元的中原国家植物园,投资4.86亿元的稻米产业园、投资5.6亿元金豫河智慧农业产业园等3个项目;重点基础设施项目有18个,投资17.59亿元的河湖生态景观PPP,投资50亿元的香港易生活控股有限公司沿黄生态带综合开发、投资40亿元的德尔华东蓝城原阳县靳堂乡田园文化农旅等3个综合文旅项目和黄河滩区10平方公里示范区。目前,这些项目正相继落地实施。

原阳县委书记郭力铭表示:“原阳将切实增强全局意识、责任意识、发展意识、服务意识,积极克服疫情带来的不利影响,努力为黄河流域生态保护和高质量发展做出积极贡献。”(闫玉杰 卞瑞峰 马喆)

## 中国二十冶浙江公司努力以“两手硬”确保“两战赢”

在疫情防控和复工复产中,各在建项目所在地政府、中国二十冶出台的一系列政策措施落实的怎么样、效果怎么样?带着这个问题,中国二十冶浙江公司党委书记、董事长孙永,党委副书记、纪委书记冯明,副总经理程由奎和安环部、党群工作部等相关部门负责人分别到上海临港、浙江湖州南浔、江西景德镇、马口等项目进行检查指导,并根据项目落实政策情况提出指导意见和工作要求。

截至3月9日,浙江公司除1项业主要求暂缓复工和1项在疫区严重地区交通管制到时间未复工工程外,其余18个在建工程项目全部复工,到岗管理人员184人,施工工人1889人,真正落实了中国二十冶复工复产的要求,做到在建项目防疫复工“两不误、两促进”。

3月4日,孙永、程由奎一行到中国二十冶湖州南浔水晶晶颐养中心项目进行实地查看。他们先后走访了施工现场、员工宿舍、办公区、产业园工业配套中心项目检查指导防疫复工落实情况,对施工现场进行检查,对项目各项工作开展情况提出意见和建议。冯明要求,在疫情未彻底解除之前,防疫工作依然是重点,项目施工要把“两手抓、两手硬”落到实处,必须做好防疫工作,准备充足防疫物资,同时指出,时刻不能放松抓好工程质量和工程安全管理,确保安全生产“零事故”。

孙永强调,尽管我们遇到了疫情特殊情况,但是我们今年的任务目标不

能变,我们要充分执行落实好各方面相关政策,把政策红利转化为发展动力,众志成城,共克时艰,把冬天的损失在春天补回来,努力以“两手硬”确保“两战赢”。

3月5日,冯明、程由奎和相关部门负责人到中国二十冶景德镇昌南新区陶瓷产业孵化、加速基地一期项目检查复工后的工程进展情况。在了解到截至目前项目部进场人员278人,复工率100%,施工总体进度完成14.5%,总体施工进度业主满意的情况之后,冯明要求,要一以贯之做好防疫工作,严格按照当地政府和市城投集团要求做好防疫复工工作,在确保员工人身安全的同时,保证工程按时交付,助力景德镇经济发展,体现央企的责任与担当。程由奎要求,要做好防疫安全不能出现问题,也要保证现场安全技术标准和政策的连续性,还要确保市优、争创省优工程,把项目做成当地质量、环保的精品标杆。

3月6日,冯明、程由奎一行冒雨来到中国二十冶马口产业园工业配套中心项目检查指导防疫复工落实情况,对施工现场进行检查,对项目各项工作开展情况提出意见和建议。冯明要求,在疫情未彻底解除之前,防疫工作依然是重点,项目施工要把“两手抓、两手硬”落到实处,必须做好防疫工作,准备充足防疫物资,同时指出,时刻不能放松抓好工程质量和工程安全管理,确保安全生产“零事故”。

孙永强调,尽管我们遇到了疫情特殊情况,但是我们今年的任务目标不

# 河南省伊川县农民工返岗就业近两万人次

近日,河南省伊川县在银兴广场欢送455名外出务工人员。这是该县通过小批量、多批次的形式,为农民工实现返岗就业进行的又一次集中劳务输出行动。

欢送现场,工作人员依次为他们测量体温、消毒,发放新冠肺炎公众防护

手册。伊川县疾控中心人员到现场培训,提高他们的防护技能。随后,外出务工人员依次登上已经全面消毒的大巴车启程。

伊川县是劳务输出大县,每年都有大批人员在外出务工。春节过后,受新冠肺炎疫情影响,该县大批农民工返岗复

工受阻。为使外出务工人员早日返岗复工,近期,伊川县在抓好新冠肺炎疫情防控工作的前提下,抓住省内外企业复工复产的有利时机,成立了农民工返岗就业工作领导小组,明确责任,细化措施,广泛搜集省内外用工需求信息,第一时间与企业对接联系,积极开展务工

人员健康体检,采取点对点的运输方式,让农民工有组织地外出务工。

据了解,此次外出的务工人员,主要是到郑州、上海两地。截至目前,伊川县通过小批量、多批次的形式,已实现农民工返岗就业19221人次。(杨喆)

(上接B2版)

### 蝶变

——褪去稚嫩,努力绽放

这个春天,尽管长得枝条纷乱,却无可阻挡。一棵树、一片叶,都在褪去曾经的稚嫩,努力绽放。

蝶变,意味着要挺身而出,勇往直前。

19岁的陈浩老早就计划好,这个寒假他要和几个“好哥们”一起唱歌、跳舞、蹦迪,嗨玩一遍。

一场新冠肺炎,把这个爱唱爱跳、活力无限的大学生“打蒙”了。

大年初一早上,淮滨县张庄乡三里村一个普通的农家院落里,陈浩睁开眼第一件事,就是打开手机查看疫情新况。

河南发布一级应急响应!信阳疫情防控物资告急!一个个消息撞击着年轻的心。“不能等了!得干点什么。”他动用自己的创业资金,迅速网购1500个口罩,快递给罗山县人民医院。淮滨县卫健委赶紧来电询问,有没有渠

道买到更多的防护物资。

“你们忙病人吧,这事交给我来干!”没有时间让他思考,这个承诺不是有些冲动。

收拾行李的时候陈浩心里打起了鼓,买不到怎么办?钱不够用怎么办?自己没有专业防护怎么办……算了,来不及多想了!出发前他给家人撂下一句话:“我要是感染了,能治就治,治不好就用于医学研究。”

拿着县卫健委开具的委托书,他只身踏上征途。

1月27日出门,2月9日归家。14天里,他没睡过一个囫圇觉。搭便车、乘火车、坐飞机,饿了面包泡面,渴了矿泉水,陈浩辗转三省,行程3000多公里,一共买到3.5万个口罩、6080副护目镜、6000公斤消毒液。困倦、委屈、无助时时袭来,让这个大小伙子几次差点哭出来。回到老家,他倒头坠入梦乡,一口气睡了32个小时。

眼前的陈浩,将近1米8的个头,一脸沉稳,但脸颊上、下巴上此起彼伏的青春痘,仍然“暴露”了他的年龄。

“大家为我点赞,说我做出了贡献,但其实我是这次经历的受益者。”他说。

在路上奔波的时候,他常常会陷入反思。都说“90后”追求自我,个性张扬,但真当灾难袭来时,大家才明白,原来自己和脚下这块土地呼吸相通、命运相连。

蝶变,意味着要肩负责任,顾念他人。

病毒无远弗届,每一处跟它对垒的战场都是前线。信阳市第五人民医院护士李春艳,是这家医院进入ICU隔离病区的医护人员。对ICU她有自己的理解,那就是“care for you”——在抗击病毒的最前线,“我来照顾你”。

这是什么样的照顾呢?有为患者剪指甲、理发、洗头、鼻饲喂食的照顾,有为他们吸痰、清理大小便的照顾,更有为他们看护全身插管,时时关注监护仪的照顾。经常在朋友圈里喊着“冲鸭”的“小公举”,出门就成了患者的“守护神”。

蝶变,意味着要敢于付出,无私奉献。

“这是我活了30多年,干得最值得一件事!”

大年初六,商丘农民刘光亮从睢县开车560公里前往武汉,加入到援建火神山医院的队伍中去。医院建成后,他

把领到的工资全部捐出,留在武汉当起了交通志愿者。得知雷神山医院也急缺工人,他和十几位工友组队,又投入到新工程的建设中。

“不一样,真的太不一样了,大家都干劲冲天啊!十几个人一个小组,负责安装、切割、打架子、上钉,一上午就能组装完十几间。”

“有的时候工作强度太大,我们会在工地上喊话,‘武汉加油!中国加油!’别看这8个字简单,但是能支撑我们24小时连轴干。那几天啥都不想,脑子里只有一个想法:快一点,再快一点。”

蝶变,意味着要牢记初心,恪尽职守。

2月2日,刚刚值完两周夜班的河南日报青年记者刘晓波接到命令,随河南省第二批支援湖北医疗队赴武汉采访。

当时的武汉,每天新增病例不在少数。他所在的采访地,正位于危重症患者的集中收治点。

来的头几天,他生怕防护做不到,吃不下东西睡不着觉,整夜失眠。

但是,这儿就是真实的现场,戳心的故事就在身边,把这些讲述好传播

好,是自己的职责。刘晓波发现,这批平均年龄不到30岁的队员冲到前线,他们承受的、付出的,很难为常人想象。

“每个人对于生命都有不同的理解,能在大时代里有所作为、留下印记,就是生命最美的修行。”刘晓波由衷感慨。

生命的意义如此厚重,值得每一个青年人全力以赴。

大学生张雪源在手绘漫画《因为有你,这场战“疫”我们还会赢!》中写道:

“我出生于1998年,现在是河南师范大学一名学生,也是一名共青团员。”

“妈妈说,我出生那年,全国多地暴雨如注。”“长江告急,松花江告急,珠江告急……但洪水猛兽面前,我的父辈们并未惧怕,广大军民奋勇抗击,这场抗洪战役,我们赢了!”

“2003年,我5岁,一场突如其来的非典席卷全国。在广大医护人员和军民合力抗击下,我们又一次赢了!”

“2008年,我10岁,这一年是悲伤和欢喜交织的一年。从年初的特大雪灾到汶川大地震,全世界看到一个自强不息的中国;从北京奥运会到‘神七’飞

天,又让全世界看到一个奋勇拼搏的中国。这一场战役,我们都赢了!”

“2020年,我22岁,新型冠状病毒来势汹汹,这一仗硬仗,我们必须打赢。”

### 结语

每一次灾难,无不以历史的进步为补偿。每一次进步,无不是注入了青春的力量。

现在,张金燕、蔡志林的转运任务完成得越来越好,出发前有预案,遇问题有办法;

认真思索后,崔聪聪决定继续发挥专长,留在郑州岐伯山医院做物业保洁,迎接新的挑战;

王先生在继续学业的同时,将成为一名志愿者。他觉得,把爱传递出去是件特别有成就感的事。

……

2020年这个冬春之交,和他们一样,无数青年挺起脊梁,迸发出团结、坚韧、大爱的伟大精神,支撑起一个民族生生不息的希望。

奋斗有我,青春万岁!

(柯扬 李晓敏 史晓琪 陈小华 刘颀)